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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Υγείας, κ. Αθανάσιο Πλεύρη. 

Θέμα: «Η διακομιδή των ασθενών από τα νησιά.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Εν όψει της τουριστικής περιόδου δέον να αναφερθούν οι ελλείψεις στο σύστημα 

παροχής υγειονομικών φροντίδων στα ελληνικά νησιά. Αρχικά χρειάζεται να 

επισημανθεί ότι στις περιόδους αιχμής τουριστικής επισκεψιμότητας των νησιών οι 

επισκέπτες δεν αντιμετωπίζουν μόνο την ελλιπή λειτουργεία των υγειονομικών 

μονάδων αλλά και τη μη δυνατότητα ασφαλούς μεταφοράς σε κάποιο κοντινό, άρτια 

στελεχωμένο νοσοκομείο. Οι κλασικές περιπτώσεις - όπως διατυπώνονται από τον 

πρώην πρόεδρο του ΕΚΑΒ στην εφημερίδα «Η Αυγή» - είναι η Μύκονος, η Σκιάθος και 

η Κως που κατά τη διάρκεια του θέρους φιλοξενούν πολύ κόσμο δίχως όμως να 

διαθέτουν τις ανάλογες υποδομές περίθαλψης. 

Στα μικρότερα σε μέγεθος νησιά δεν υπάρχει η δυνατότητα να συγκροτηθεί 

στελεχωμένο νοσοκομείο, ωστόσο ένα αξιόπιστο και αποτελεσματικό γρήγορο 

σύστημα αεροδιακομιδών θα μπορούσε να καλύψει τις ανάγκες των κατοίκων και των 

επισκεπτών. Για τις περιπτώσεις σοβαρών περιστατικών το επίπεδο των 

αεροδιακομιδών κυμαίνεται σε σχετικά ικανοποιητικά επίπεδα.  

Προσπάθειες έχουν πραγματοποιηθεί σε Ρόδο, Κέρκυρα, Μυτιλήνη και Σύρο ώστε 

μεγάλα νοσοκομεία να καλύπτουν γειτονικά νησιά από τα οποία τα δύο πρώτα 

εμφανίζουν ακόμα δυσλειτουργίες. Στις προβληματικές τουριστικές περιοχές 

χρειάζεται να συμπεριληφθεί και η Χαλκιδική λόγω της κακής οδικής 

προσβασιμότητας στη Θεσσαλονίκη που βρίσκεται ναι μεν κοντά, αλλά με ελλιπή 

μέσα συγκοινωνίας. 

Το μεγάλο πρόβλημα αναφορικά με την παροχή υπηρεσιών υγειονομικής φροντίδας 

στα περιστατικά μικρομεσαίας πάθησης. Συγκεκριμένα, για τη μεταφορά αυτών των 

περιστατικών δεν υπάρχει η πρόβλεψη αεροδιακομιδής και η μεταφορά ουσιαστικά 

πραγματοποιείται με καΐκι έναντι πολύ υψηλού αντιτίμου, δίχως εξοπλισμό και 

υγειονομική κάλυψη. Το αποτέλεσμα είναι ο συνολικός λογαριασμός κάθε χρόνο να 

ανεβαίνει σε μερικά εκατομμύρια ευρώ τα οποία καλείται να πληρώσει το ελληνικό 

Κράτος. 

Για την κάλυψη των προσφυγικών ροών στο Αιγαίο η Ευρωπαϊκή Ένωση 

χρηματοδότησε διακρατικά προγράμματα πλωτών ασθενοφόρων. Η χώρα μας 

αγόρασε τρία σκάφη τα οποία βρίσκονται ελλιμενισμένα σε Νάξο, Λέρο και Ρόδο. 

Δυστυχώς όμως δεν έχουν στελεχωθεί με προσωπικό και η συνέπεια είναι να 
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παραμένουν ανενεργά. Τα σκάφη αυτά αποτελούν πιο οικονομική λύση συγκριτικά με 

την ενοικίαση καϊκιών ενώ παράλληλα ο μεταφερόμενος ασθενής δεν υπόκειται στην 

ταλαιπωρία των κραδασμών του καϊκιού που τον μεταφέρει εν μέσω κυμάτων. 

Ουσιαστικά η αγορά των πλωτών ασθενοφόρων έχει ακυρωθεί από τη στιγμή που δεν 

χρησιμοποιούνται. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Πως προτίθεστε να παρέμβετε ώστε να εξασφαλιστούν οι καλύτερες συνθήκες 

παροχής υπηρεσιών υγειονομικής περίθαλψης σε ντόπιους και τουρίστες που 

πρόκειται να επισκεφτούν τα ελληνικά νησιά και τη Χαλκιδική την ερχόμενη 

τουριστική περίοδο; 

- Πότε και πώς προτίθεστε να παρέμβετε ώστε να αξιοποιηθούν άμεσα τα τρία πλωτά 

ασθενοφόρα σκάφη που παραμένουν αναξιοποίητα και ελλιμενισμένα κατά την 

τριετία της διακυβέρνησής σας;   
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Αγγελική Αδαμοπούλου 
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